

# 冯飞主持召开省政府专题会议 研究加快推进海南天然橡胶产业发展工作

本报海口12月9日讯(记者李磊)12月8日,省长冯飞主持召开省政府专题会议,听取我省天然橡胶产业发展情况的汇报,围绕财税和保险支持、政策支持、技术支撑等内容开展

讨论交流,研究部署下一步工作。冯飞指出,要建立海南天然橡胶产业链发展的总体思路和方案,依托国内超大规模市场和技术优势,扬长避短、扬长补短,以深加工为

抓手,在产业链应用上发力,把发展重点放在产业可持续发展上。要进一步突出工作重点,稳种植、稳产量,切实扛起天然橡胶国家战略的责任担当;要提品质、促创新,加大高产种苗

推广普及应用,提升科技创新能力;要降成本、增效益,充分发挥国企作用,降低劳动成本,提升胶农种植生产的积极性;要做强天然橡胶产品深加工,健全产业链条,拓宽产品应用领域。

副省长刘平治、省政府秘书长符宣朝参加会议。

## 海南赴日招商团组第三场推介会在日本福冈举行 为三年来我国首个赴福冈开展的招商推介活动

本报讯(记者罗霞)12月9日,海南自由贸易港政策和投资机遇推介会在日本福冈举行。这是海南赴日招商团组在日本组织召开的第三场招商推介会,也是三年来我国首个赴福冈开展的招商推介活动。

此次推介会由海南国际经济发展局与中华人民共和国驻福冈总领事馆共同主办,九州中资企业协会为支持单位。推介会采取线上线下同步联动的方式举行,福冈县商工部、福冈市经

济观光文化局、北九州市企划调整局、福冈国际空港株式会社、新加坡樟宜机场公司、博多港码头株式会社、朝日国际株式会社等的代表参加了会议。

推介会围绕海南自贸港税收政策、产业布局、发展机遇、会议展览等方面,为企业详细介绍了海南自贸港与日本之间的商业合作机会。海南国际经济发展局会同海口市、三亚市相关单位为参会嘉宾深度解读海南自贸港核心政策和投资机遇,并对海口市、

三亚市优势产业,重点园区情况和优惠政策进行了推介,同时向参会企业代表推介中国国际消费品博览会。

海南国际经济发展局副局长宫起君表示,目前中国正在加快推进海南自贸港建设,打造新时代中国改革开放的示范,实施一系列政策和制度安排,为日本企业提供了无限商机。欢迎日本企业来海南投资兴业,共享自贸港红利。

中华人民共和国驻福冈总领事馆副总领事成岩表示,中国是日本企业的主要投资市场,海南自贸港的政策红利为中日企业合作带来巨大机遇,期待双方通过本次推介会进行深入交流。

与会企业代表纷纷表示看好海南自贸港发展前景,对海南自贸港有了更多了解,将进一步研究海南自贸港政策优势,尽快择时赴海南实地考察交流,充分利用相关政策与海南开展多领域合作。

新加坡樟宜机场和福冈国际空港株式会社相关负责人当场提出,希望利用海南自贸港航权开放政策,开设新加坡-海口-福冈航线,为福冈企业将日本好物带入中国市场提供物流保障。

北九州市企划调整局国际部国际交流担当科长永元博文表示,充分感受到了海南飞快的发展速度,各种税收政策特别是免税政策的开放力度非常大。明年希望组织北九州企业参展消博会,将地方的优质商品引入中国。

## 海南探索公物仓建设,破解机关资源闲置浪费问题 “复活”1套旧办公设备 省下公款11万元

本报海口12月9日讯(记者袁宇 金昌波)一套闲置的、可供8人用的办公设备,经过海南省直机关公物仓的调剂,实现了旧物新用,省下公款11万元!

12月9日,海南日报记者海南省直机关公物仓的调剂,实现了旧物新用,省下公款11万元!

者发现这套设备中购置时间最早的为2010年3月。“这套办公设备虽然有点旧,但是功能完全正常,不影响使用。”专班工作人员秦家越说。

“如果没有进入公物仓,这32件办公设备可能就被埋没在某个机关单位的仓库,直至报废,现在经过盘活,又派上了用场。”海南省机关事务管理局国有资产管理局处长黄贵强给记者算了一笔账:按照当前标

准,如果为这8人购置新办公设备,需要花费财政资金约11万元。“现在,这笔费用全部省下了。”

“公物仓就像一个公物‘共享池’,哪个单位有多余的办公设备,都可以‘回流’至公物仓保管,当哪个单位出现办公设备缺口时,就可以从这里按需申请。”省机关事务管理局局长段银火说,近年来,海南省探索公物仓建设,对各单位闲置、超标准、低效运转资产实行集

中调剂使用,解决机关资源闲置浪费问题,避免了重复购置,节省了财政资金。

目前,在海南省直机关公物仓,共有人仓的各类办公家具、电子设备等近300件。黄贵强介绍,公物仓运行以来,已累计接收闲置资产600余件,资产原值约100万元;为3家单位划拨长期使用办公设备30件,为5家临时机构“出借”办公设备300余件,节约资金约60万元。

“下一步,我们将推动更多公物入仓,并把这一模式推广到市县。”段银火表示,省机关事务管理局还同步推进建设线上“公物仓”,将办公用房、公务用车等也纳入其中,进一步提高国有资产使用效率。

“建设公物仓,是海南建设节约型机关的有效实践,充分检验了政府带头过‘紧日子’承诺的成色。”省委党校公共管理教研部主任陈恩表示。

## 第六届省运会今日开幕 包括16大项竞技体育项目和36大项群众体育项目

贸易港建设总体方案》公布以来举办的首场大型综合性体育赛事。9日晚,省运会举行了开幕式彩排。

第六届省运会由海南省人民政府主办,海南省旅游和文化广电体育厅、儋州市人民政府承办,包括帆船、帆板、拳击、举重、田径、沙滩排

球、冲浪等16大项竞技体育项目,以及攀岩、橄榄球、台球、地掷球、门球、网球、飞镖等36大项群众体育项目。

据了解,本届省运会,19个市县代表团的4016名运动员和627名领队、教练员将参加竞技体育项目;19

个市县和海南省前卫体育协会的3294名运动员和616名领队、教练报名参加群众体育项目。参赛人数创历史新高。

据介绍,第六届省运会的举办将全面展示我省体育事业发展成果,检验竞技体育发展水平,发现和培养体

育优秀后备人才,充分发挥竞技体育的引领作用,推动全民健身,不断满足人民群众日益增长的多元化体育健身需求。本届省运会在儋州举办,对提升儋州城市功能和城市品牌、有效推动海南体育事业产业高质量发展具有深远意义。

## 新时代新征程新伟业·记者蹲点

### 一次“划重点”的夜校学习

加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴  
——党的二十大报告

■本报记者 李豌

“还是有差距!”12月5日晚9时许,《乡村振兴电视夜校》刚播出结束,定安县黄竹镇周公村乡村振兴工作队队长、驻村第一书记郑生华扭头对周公村党支部书记谢阳敏说,同时右手下意识地敲在桌面上。

当晚,在周公村的多功能会议室,村“两委”干部、乡村振兴工作队队员及部分村民等约20人集中收看《乡村振兴电视夜校》。该期节目通过东方大田“就业驿站”、昌江乌烈“劳务经纪人”及定安粽娘3个具体案例,介绍了不同市县就业服务的先进经验。

节目结束后,郑生华向在场人员总结本期节目内容,巩固观看学习效果——作为村里的电视夜校管理员,抓好电视夜校学习是他的职责所在。

自2021年1月18日第一期《乡村振兴电视夜校》播出以来,定安县委组织部在全县组建起一支由10名镇级、108名行政村级管理组成的电视夜校管理员队伍,负责围绕电视夜校所讲的内容,进一步梳理总结,推动电视夜校发挥更大“校”能。

“一直以来,村里在种植养殖方面帮扶村民,在兴建水利等工作

中优先雇用本村村民,尽量提供更多就业岗位,但做得还不够好,没有成体系。希望大家深入交流,找差距,促提升。对吧,‘黄老板’?”郑生华联系村庄发展实际进行梳理总结,并将话题抛给了村委会副主任黄在锦。

“哪儿是老板!就是带人盖农房。”黄在锦还有一个身份是致富带头人。他从2012年开始承包农房民居建设工程,“一栋两层楼的工程需要15人左右,建房期间,每名工人日纯收入可达150元”。

“咱们有3个施工队,附近的村民要建房,都来咱们村找人。但施工队大多是建瓦房、平房,技术含量较低,发展空间有限。”谢阳敏接过话茬。

“致富带头人是全面推进乡村振兴的重要力量,你一定要有行动。”郑生华对着黄在锦拍了拍手上的《党的二十大报告学习辅导百问》,“目前村里正谋划整合建筑行业资源,将来注册一个有资质的建筑公司,不断加强专业技术培训,让工程队走出农村,参与更大的建筑工程。”

冬夜雨寒,但在郑生华的带领下,屋内众人聊得火热,村里的就业服务工作,在你一言我一语中,有了更清晰的思路。

(本报定城12月9日电)



12月5日晚,在定安黄竹镇周公村多功能会议室,该村乡村振兴工作队队长、驻村第一书记郑生华正向在座人员总结当期《乡村振兴电视夜校》节目内容。

## H1记者手记

■本报记者 李豌

乡村振兴要瞄准薄弱环节,补齐发展短板。缺技术、缺人才等掣肘着许多村庄的发展,乡村振兴电视夜校则搭建起了一个平台,邀请领导干部讲政策、专家教授讲产业、

## 党建引领促“夜校”落地见效

科技人员讲技术、帮扶干部讲办法、致富典型讲经验,能有效帮助村民及时了解国家和省里的政策,引导村干部和村民通过实例学习其他地区先进经验和农业先进技术。

有了好平台,若是不真正做到看在眼里、记在脑中、学到心里,也收不到好成效。定安县组建电视夜校管理队伍,以党建引领抓落

实,不仅通过线上线下相结合的方式加强宣传,还在观看电视夜校节目外,加强线下交流与沟通,让学员们摆脱了被动观看,成为夜校课堂的主动参与者,真正通过电视夜校学到先进技术 and 工作思路。同时,这也加强了党员干部和群众的交流,大家心连起来了,乡村才能加快实现振兴。

## 全省城市基层党建引领基层治理工作电视电话会议召开

本报海口12月9日讯(记者易宗平)12月9日,全省城市基层党建引领基层治理工作电视电话会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,落实全国城市基层党建引领基层治理工作电视会议精神,对我省城市基层党建引领基层治理工作作出部署。

省委常委、组织部部长,副省长冯忠华出席会议并讲话。

会议强调,要增强做好海南自贸港城市基层党建引领基层治理工作的政治自觉,把党建组织统一领导、各类组织积极协同、广大群众广泛参与的基层治理体系。要总结实践经验,把握形势要求,构建城市基层党建引领基层治理工作新格局。要聚焦重点工作,狠抓任务落实,推动城市基层党建引领基层治理提质增效。要把新业态新就业群体纳入城市基层党建引领基层治理格局,扩大党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。要健全完善领导有力、平急结合的体制机制,统筹协调,齐抓共管。

海口等8市县在会上交流发言。省委政法委、省民政厅、省住建厅有关负责人,各市县党委组织部、政法委、民政局、住建局负责人,城关镇党委书记负责人参加会议。

## 第四届海南岛国际电影节开幕影片及展映影片公布 12月14日18时正式开票

本报三亚12月9日电(记者徐慧玲 尤梦瑜)12月9日,第四届海南岛国际电影节开幕影片与展映影片正式公布,将为观众呈现世界各国的新热佳作与历史经典。据悉,开幕影片为大鹏导演新作《保你平安》,该影片将于12月31日全国上映。

第四届海南岛国际电影节将于12月18日至25日在三亚举行。首批片单包括星光首映、影展甄选、天涯海角、采珠拾贝、聚焦经典五大展映单元,以及平行于主节的环岛放映全岛嘉年华。

值得一提的是,本届海南岛国际电影节与官方独家网络票务服务平台猫眼娱乐合作,将于12月14日18时正式开票。此外,全岛嘉年华展映的影片12月9日18时开售,于12月10日至15日期间在海口、儋州、文昌三个城市展映,抢先为影迷献上银幕精彩。

## “夜莺姐妹 南海颂歌”音乐会海口上演

本报海口12月9日讯(记者黎鹏)12月9日晚,由海南科技职业大学和海南省音乐家协会联合主办的“夜莺姐妹 南海颂歌”音乐会在海口湾演艺广场上演。此次音乐会安排了18首各具特色的曲目,为广大音乐爱好者呈现了一场视听盛宴。

此次音乐会的两位主唱是来自内蒙古的敖乌云和敖玉红,两人在业界被誉为“夜莺姐妹”组合,目前就职于海南科技职业大学传媒与音乐学院,从事声乐教学工作。两人曾师从声乐教育家娜仁其木格,并先后在中央民族大学声乐系和意大利费拉拉国立音乐学院学习进修。音乐会还邀请男高音歌唱家戴玉强参加演出,内蒙古著名乐团奈热乐队为音乐会伴奏。

“夜莺姐妹”组合的演唱时而高雅抒情,时而活泼俏皮。其间,《父亲的草原母亲的河》《呼伦贝尔大草原》等蒙古族传统民歌,让观众仿佛置身于壮美的草原;海南民歌《久久不见久久见》词曲婉转,深情,表达了海南人民热情好客的淳朴民风。

海南科技职业大学相关负责人表示,本次音乐会是该校传媒与音乐学院成立以来首次为青年教师举办的专场音乐会,下一步将继续引进知名歌唱家和业界精英来校任教,为海南自贸港建设培养更多优秀的艺术类人才。

## 我省建成3958个服务职工阵地 打通服务职工群众“最后一公里”

本报嘉积12月9日电(记者邱江华 通讯员王云博)12月8日至9日,全省工会职工之家阵地建设现场经验交流会在琼海召开。海南日报记者从会上获悉,当前全省共有各类服务职工阵地3958个,比2020年增长201%。

近年来,我省各级工会不断推进基层工会职工之家阵地建设工作,取得明显成效。全省3958个服务职工阵地中,包含各级职工之家(小家)716家、职工书屋1835家、职工服务(帮扶)中心(站点)99个、户外劳动者服务站点397个、各类创新工作室182家、女职工休息哺乳室等其他服务职工阵地729个。

我省各级工会以新思路、新形式打造职工之家新阵地。琼海市中原镇总工会职工之家总建筑面积约493平方米,设有职工服务大厅、职工服务站办公室、劳动争议调解室、法律援助咨询室、户外劳动者休息室、职工活动室、职工书屋、文化沙龙等功能区,主要服务周边41家会员单位2747名职工,打通服务职工群众“最后一公里”。

省总工会相关负责人表示,下一步将以职工实际需求为准绳,加强阵地建设分类指导,进一步加大对新就业形态劳动者的服务工作,以推进职工之家阵地建设为切入点,认真履行好维护职工合法权益、竭诚服务职工群众基本职责,做职工心中真正的“娘家人”。